



中国宝武与武汉市政府签署战略合作协议 共同推进中国宝武武汉总部转型升级高质量发展

■特约记者 张文成 报道

本报讯 11月12日,武汉市政府与中国宝武在武汉签署了《中国宝武武汉总部高质量发展战略合作协议》。这是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及国家长江经济带发展纲要,按照生态优先、绿色发展、产业升级、合作共赢的原则,共同推进中国宝武武汉总部转型升级,实现产城融合与高质量发展的重要举措。

湖北省委副书记、武汉市委书记马国强,武汉市委副书记、市长周先旺,武汉市委常委、市委秘书长蔡杰,中国宝武党委书记、董事长陈德荣,中国宝武总经理、党委副书记胡望明,中国宝武副总经理张锦刚等共同见证签约。武汉市副市长徐洪兰与中国宝武副总经理,武钢集团党委书记、执行董事,中国宝武武汉总部负责人郭斌在合作协议上签字。中国宝武总部相关部门、武钢集团、宝钢股份、鄂城钢铁等单位负责人出席签约仪式。

在座谈时,马国强指出,中国宝武对



在鄂在汉企业大力支持,有力推动了地方经济建设,为稳就业作出了重大贡献。武汉市正面临重大战略发展机遇,希望中国宝武加大与武汉市发展规划的对接,加大对在汉宝武在鄂在汉企业的支持力度,武汉市市政府要以此次合作协议签署为契机,全面加强与中国宝武的合作,为企业发展做好服务工作,创造政企合作双赢、多赢的良好局面。

陈德荣感谢武汉市长长期以来对中国宝武在鄂在汉企业的支持。他说,中国宝武成立以来取得了良好的经济效益与社会效益,当前正努力实施“一基五元”战略规划,推进企业高质量转型发展。中国宝武要抓住武汉大发展、中部崛起的战略机遇,积极参与到武汉市城市建设高质量发展上来,在承担好央企社会责任的同时,更好地促进湖北省、武汉市地方经济

发展。中国宝武要加强与武汉市政府沟通,积极做好项目规划、产业对接,努力为武汉市高质量发展作出更大贡献。

根据协议,武汉市政府与中国宝武将进一步加强全面合作,认真落实“共抓大保护、不搞大开发”的要求,按照生态优先、绿色发展、产业升级、合作共赢及支持武钢、发展武钢的原则,遵循“总体规划、分步实施、政企合作”的路径,共同推进中国宝武武汉总部转型升级,共同致力打赢蓝天、碧水、净土三大保卫战,实现产城融合与高质量发展。

根据协议,武汉市政府支持中国宝武武汉总部深化供给侧结构性改革,打造绿色、精品、智慧的钢铁基地。中国宝武支持武汉总部加大节能环保和研发投入,优化产品结构,增大高附加值产品生产比重。武汉市政府将积极支持武钢集团转型发展,做好相关规划、计划及项目安排的服务工作。中国宝武利用自身产业优势及存量资源,加大在武汉的投资发展力度。双方将加强沟通协调,共同打造形成支撑双方高质量发展的新增长点。

周超 摄

穆迪上调中国宝武、宝钢股份信用评级

■特约通讯员 夏美芳 报道

本报讯 11月5日,穆迪分别将中国宝武、宝钢股份信用评级上调一级,由Baa1上调为A3,评级展望继续保持“稳定”。

穆迪认为,随着政府不断推进供给侧结构性改革,中国钢铁行业形势得以

充分改善。中国宝武近年来在提升市场竞争力、提高产能利用率、推进成本削减、控制资本性开支、发挥协同效应等方面成效显著,继续保持领先的市场地位及高效的运行效率。穆迪对中国宝武强劲的盈利能力与良好的财务灵活性表示肯定。

正是基于公司强劲的经营业绩、稳健

的资产负债水平、充裕的经营现金流、高效的运营效率,穆迪将中国宝武信用评级上调一级。中国宝武继续保持全球综合类钢铁企业最优评级水平。

穆迪认为,宝钢股份近年来在提升市场竞争力、布局智慧制造、推进成本削减、发挥协同效应等方面成效显著。与此同时,公司也继续保持领先的市场地位及

高效的运行效率,随着湛江钢铁全面投产并实现经营净现金流,公司进入到现金流充裕时期。

正是基于公司良好的经营业绩、稳健的资产负债水平、充裕的经营现金流、高效的运营效率,穆迪将宝钢股份信用评级上调一级。宝钢股份继续保持全球综合类钢铁企业最优评级水平。

宝钢股份宝山基地举办首届工业机器人应用维护技能比武

■记者 刘抒 特约通讯员 周雨 报道

本报讯 参赛选手安静地坐在电脑前编程,面前的机器人熟练流畅地“挑出”指定的小木块,准确地“垛放”在要求位置……这是记者从日前举行的“智慧钢厂”宝钢股份宝山基地首届工业机器人应用维护比武现场见到的生动一幕。来自宝山基地的29名选手参加角逐,最终陈环部陈磊、运输部黄昕、钢管条钢事业部苏晓杰获得前三名。

近年来,宝钢股份高度重视、大力推

进智能制造工作,越来越多的机器人出现在生产现场,越来越多的智能化系统应用在产线上,承担着艰苦、高危、高强度的岗位工作,提升了现场的作业精度和效率。从去年底开始,宝钢股份人力资源部、设备部共同策划以“在线监测诊断系统”、“机器人”、“无人化行车”及“大数据应用”四大领域为重点,着力构建一支“金字塔”型专业团队,即建设一支以首席工程师(技能专家)为主体的专业技术领军团队,以主任工程师(技能专家)为主体的核心技术团队,以区域工程师、优秀点检为主

的现场基础应用维护团队三个不同层次的高技能智能制造装备应用维护团队。今年3月以来,设备部牵头,联合人力资源部、人才开发院将机器人应用维护技能提升培训作为年度重点培训项目。

为检验培训效果,鼓励优秀人才脱颖而出,带动更多员工投身其中,宝钢股份在宝山基地首次举办了机器人应用维护技能比武。报名选手集中培训三天后,通过笔试选拔前16名员工,最终进入到决赛环节的实操比武。能环部年轻区工陈磊曾经获得“鞍钢杯”第八届全国钢铁行业

职业技能竞赛银牌,这次他积极报名参加。他表示,智能化是未来钢铁行业发展的趋势,作为一线员工要主动适应变革,掌握新技术。

宝钢股份领导观摩了比赛现场,勉励广大现场员工,特别是青年员工,要充分利用好企业提供的培训平台,抓住机遇,加强学习,成为智能化应用的行家里手。要求相关部门优化完善培训内容,让更多的员工参与其中。据悉,此次比赛的优胜者将代表宝钢股份参加上海市“康桥杯”工业机器人应用技能邀请赛。



日前,中国宝武大厦第三届新疆美食月活动在大厦1号楼六楼餐厅拉开序幕。负责此次活动的八钢物业配餐团队由欧阳爱民创新工作室带头人欧阳爱民带领,团队成员包括汉族、维吾尔族和回族三个民族的五位炊事员。物业配餐团队在活动前特意设置了新疆特色展台,摆放了新疆的各类特产,并设有品尝区。每天不一样的各种新疆风味小吃,吸引了众多员工前来品尝。

特约记者 刘杰 摄影报道

宝钢工程多个项目荣获全国冶金行业权威奖项

■记者 杨波 报道

本报讯 日前,由中国冶金建设协会组织的2018年度全国冶金建设行业优秀工程勘察、设计、软件评选活动揭晓,宝钢工程推选的21个项目全部获奖。

全国冶金建设行业优秀工程勘察、设计、软件评选活动每年进行一次,是冶金行业内最具权威、最高级别的设计类奖项评选。宝钢工程此次获奖的21个项目,涵盖了多个领域,充分展现了在冶金行业内雄厚的设计实力和技术优势。获奖项目中,其中一等奖6项、二等奖10项、三等奖5项,创历年申报数量和一等奖数量之最。

>>> 导读: 本报今日第2版显著位置刊登文章,介绍宝钢股份宝山基地关于炼铁新技术的探索与实践。敬请关注。

■记者 杨波 报道

本报讯 日前,从2018年“上海工匠”选树命名暨工匠精神主题论坛上传来好消息,中国宝武员工宋俊、金国平、幸利军获评2018年“上海工匠”,并受到表彰。

2018年“上海工匠”培养选树活动于4月正式启动,通过逐级推荐、层层选拔,全市共有556人参与角逐,最终产生了98名“上海工匠”。今年诞生的“上海工匠”,涵盖机械、电力、钢铁、船舶、航天、汽车、通信、建筑、交通、医疗、文化、教育、科技等多个领域。其中,产业工人77人,占78.6%;农民工13人,占13.3%;一线职工68名,占69.4%。人均发明专利项目数8.2项,比2017年的人均5.9项有显著提升。

多年来,中国宝武十分重视“工匠精神”的培育,宋俊、金国平、幸利军作为中国宝武员工的优秀代表,根植于企业“工匠精神”的土壤,在一线岗位上,守信念、专技术、会创新、敢担当、讲奉献,有力地助推了企业的创新驱动、转型发展。

宝钢股份硅钢部高级技师宋俊立足岗位不断创新,历时6年攻关,发明了从轧钢“三废”中提取高端磁性材料的技术,以多种轧废废弃物为原料,生产出高端的软磁原材料,每年为企业新增利润9000万元。从2007年开始,他积极投入到高端硅钢的技术研发和生产制造工作中,在酸洗通板、抗弯焊接、高速轧制等世界性难题方面攻城拔寨,突破了国外的技术壁垒,取得研发的突破。目前,宋俊拥有授权专利111件(其中发明专利47项),为企业创收2.75亿元;创新成果在国内外发明展获6项金奖,并获集团公司技术创新重大奖、冶金行业科技进步一等奖。

宝钢股份钢管条钢事业部高级技师金国平长期从事炼钢连铸生产线电气设备和技改工作,为现场解决了上百项设备疑难杂症。通过自主创新攻关,先后完成多项重点科研项目,解决了炼钢连铸设备和自动化控制领域面临的突出难题。多年来,金国平完成现场攻关改善项目90多项,拥有专利19项(其中发明专利13项),认定企业技术秘密24项,累计为企业降本增效2200多万元,多项创新成果在国内外发明展上获得金奖和银奖。他领衔的职工创新工作室,已累计取得各类创新成果38项,实现各类成果效益5536万元。

宝钢股份热轧厂高级技师幸利军扎根一线岗位27年,通过技术攻关解决了大量现场难题,多项创新成果推广应用至其它兄弟钢厂。目前,幸利军拥有专利88项(其中发明专利43项),认定技术秘密100项,获国内外发明展金奖3项,诸多创新成果达到国际先进水平,并获上海市科学技术奖二等奖、国家冶金科学技术奖二等奖、宝钢技术创新重大成果奖二等奖,近三年创直接经济效益9000多万元。

巡视公告

按照中国宝武党委统一部署,中国宝武党委巡视组将于近期对宝钢股份黄石涂镀板有限公司(简称“黄石涂镀”)、武汉钢铁集团物流有限公司(简称“武钢物流”)、宝钢股份下属北京宝钢北方贸易有限公司(简称“北方公司”)等3家单位开展常规巡视,巡视时间:2018年11月19日至12月14日。

巡视监督的主要对象:黄石公司、武钢物流、北方公司领导班子及成员,下属单位直管领导人员。

巡视监督的主要内容:围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争开展巡视,重点监督检查:在“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”等方面是否存在突出问题;在“中央八项规定”、“四风”等方面是否存在突出问题;在“一岗双责”、“两个责任”等方面是否存在突出问题;在“三重一大”决策机制等方面是否存在突出问题;在选人用人、干部选拔任用等方面是否存在突出问题;在廉洁从业、作风建设等方面是否存在突出问题;在巡视整改落实情况等方面是否存在突出问题。

巡视期间,中国宝武党委巡视组联系方式具体如下:

黄石公司:
联系电话:0714-6351023
邮编:435003
邮寄地址:湖北省黄石市杭州西路18号中国宝武党委巡视组

武钢物流:
联系电话:027-86807415
邮编:430080
邮寄地址:湖北省武汉市青山区冶金大道160号中国宝武党委巡视组

北方公司:
联系电话:010-56512092
邮编:100022
邮寄地址:北京市朝阳区建国门外大街12号宝钢大厦16层中国宝武党委巡视组

中国宝武党委巡视组
2018年11月16日